

P R O T O K Ó Ł Nr II/07
z obrad V Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie
z/s w Mszanowie

Sesja odbyła się w dniu 20 marca 2007 roku, w sali narad Urzędu Gminy w Mszanowie i trwała w godz. od 10⁰⁰ do 13⁴⁵. Na ogólną liczbę 15 radnych, w Sesji uczestniczyli wszyscy radni.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Spoza członków Rady w Sesji uczestniczyli:

- Wójt Roman Trąpczyński
- Marek Szczech – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Mieście Lubawskim
- podinspektor Andrzej Olszewski – Komenda Powiatowa Policji w Nowym Mieście Lubawskim
- Ewa Pielak - Powiatowy Inspektor Sanitarny w Nowym Mieście Lubawskim
- Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska
- Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Krystyna Danielewska
- Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego przy Urzędzie Gminy Mieczysław Wojtaszko
- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej Halina Kaczmarska
- Dyrektorzy Szkół
- sołtysi

Lista osób zaproszonych i sołtysów stanowi załącznik nr 2 i 3.

- reprezentacja dzieci ze Szkoły Podstawowej w Gwińdzinach wraz z opiekunem

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji.
4. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
5. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego, bezpieczeństwa przeciwpożarowego i udziale w akcjach ratowniczych w 2006 roku
 - a) informacja Komendy Powiatowej Policji,
 - b) informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,
 - c) informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
6. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Zapytania i wnioski.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w sołectwach Gminy Nowe Miasto Lubawskie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Związku Gmin Trasy Kopernikańskiej Drogi Międzyregionalnej Nr 52.
- 11a. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.
12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
13. Zamknięcie obrad Sesji.

Przebieg obrad:

Ad 1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum nastąpiło jak na wstępie protokołu.

Ad 2

Na sekretarza obrad powołano radnego Ireneusza Kowalskiego.

Ad 3

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza IV Sesji o przedstawienie informacji o protokole.

Radny Dariusz Kopański poinformował, że zapoznał się z protokołem z poprzedniej Sesji, jego treść odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o jego przyjęcie.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie przyjęła protokół z IV Sesji.

Ad 4

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zgłosił następujące zmiany do porządku obrad:

- punkt dotyczący informacji o stanie ładu i porządku publicznego, bezpieczeństwa przeciwpożarowego i udziale w akcjach ratowniczych w 2006 roku

a) informacja Komendy Powiatowej Policji,

b) informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,

c) informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego,

przenieść jako punkt 5, zaraz po przyjęciu zmian w porządku obrad,

- dotychczasowy punkt 11 „Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na lata 2008 i 2009 na inwestycję współfinansowaną z Mechanizmu Finansowego EOG oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego pt. „program badań przesiewowych dla wczesnego wykrywania nowotworów przewodu pokarmowego dla mieszkańców powiatu nowomiejskiego”, wykreślić.

- uzupełnić porządek obrad o 2 dodatkowe punkty jako 11- podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Związku Gmin Trasy Kopernikańskiej Drogi Międzyregionalnej Nr 52 oraz jako 11a – podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednomyślnie dokonała zmiany porządku obrad.

Dzieci ze Szkoły w Gwiździnach zwiedzając Urząd uczestniczyły w otwarciu Sesji i zaśpiewały piosenkę.

Ad 5**a)**

Informację Komendy Powiatowej Policji przedstawił podinspektor Andrzej Olszewski. Informacja stanowi załącznik nr 4.

Radny Cezary Kawiecki stwierdził, że ostatnio prowadzona kontrola na skrzyżowaniu w Łąkach Bratiańskich prowadzona przez służbę celną stwarzała ogromne zagrożenie dla ruchu.

Podinsp. A.Olszewski odpowiedział, że znane były te utrudnienia i wnioski zostały

skierowane do służb celnych.

Radny Cezary Kawiecki zapytał, czy kontrola fotoradarem powinna być poprzedzana znakiem.

Przedstawiciel Policji odpowiedział, że znak może być, ale nie musi.

Sołtysi wsi Nawra, Bagna i Bratiana stwierdzili, że słaby jest kontakt z dzielnicowym.

Podinspektor Andrzej Olszewski odpowiedział, że na terenie gminy zmienił się dzielnicowy, stąd może chwilowy brak kontaktu z sołtysami.

b) Informację Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej przedstawił Komendant Powiatowy Marek Szczech. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Roman Jadanowski poinformował, że dzwoniąc na numer alarmowy 112 z telefonu komórkowego zgłasza się Iława i przekazuje informacje do Nowego Miasta Lubawskiego.

Komendant Powiatowy potwierdził tę sytuację, ale jest to sprawa łączności, opóźnienie w interwencji służb ratunkowych jest niewielkie.

Wójt omówił współpracę Zarządu Miejsko-Gminnego OSP z Komendą Powiatową.

c) Informację Powiatowego Inspektora Sanitarnego przedstawiła Ewa Pielak. Na terenie powiatu Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna nadzoruje 689 obiektów, w roku ubiegłym wykonali 1468 kontroli, dla poprawy warunków wydali 250 decyzji, 45 mandatów.

Na terenie gminy znajduje się 11% kontrolowanych obiektów, najmniej w powiecie, 2 zakłady z dziedziny epidemiologii, czyli służby zdrowia (Medicus i Klinika Profilaktyki Ruda), 11 zakładów, 15 zakładów higieny komunalnej, są to przede wszystkim wodociągi i świetlice, higieny żywności 44 obiekty, higiena szkolna obejmuje pod nadzorem 7 obiektów (szkoły i Dom Dziecka w Pacóltowie). W ubiegłym roku wpłynęło 12 pism od mieszkańców w sprawie nieprawidłowości, z tego 5 wniosków dotyczących utrzymania czystości i porządku, zostały one skierowane do Urzędu Gminy.

Od mieszkańców gminy wpłynęły 2 pisma interwencyjne z Jamielnika dotyczące wylewania nieczystości na posesje i Gwiździn - dotyczyło niewłaściwego składowania obornika.

Firma szczególnie kontroluje wodociągi, jakość wody do spożycia. Hydrofornie znajdują się w Mszanowie, Nawrze, Gwiździnach, Tylicach, Lekartach i Bagnie, Skarlin był wyłączony z eksploatacji. W tych wodociągach przeprowadzono około 30 kontroli. Za jakość wody odpowiada administrator sieci, w ich gestii leży sprawdzanie jej jakości. Omówiła sprawę poziomu manganu w wodzie.

W sprawie higieny szkolnej – poprawiły się warunki w szkole w Gwiździnach w związku z oddaniem do użytku po modernizacji. Najtrudniejsze warunki występują w szkole w Radomnie, brak sanitariatów dla klas I-III i szatni.

Przewodniczący Rady stwierdził, że zmieniła się sytuacja prawna, w poprzednich latach woda była często badana nieodpłatnie.

Powiatowy Inspektor Sanitarny odpowiedziała, że woda z nadzoru badana jest tylko w sytuacji zagrożenia zdrowotnego, w innych przypadkach wykonuje się odpłatnie na żądanie właściciela.

Radny Cezary Kawiecki zapytał, czy dodawanie do karmy barwników, aby uzyskać bardziej intensywne zabarwienie żółtka jaj, jest szkodliwe.

Pani Ewa Pielak odpowiedziała, że stosowanie barwników zgodnie z normami nie szkodzi. Tymi sprawami zajmują się służby weterynaryjne.

Ad 6

Wójt przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym:

- 14 lutego podpisana została umowa z Bankiem Gospodarki Żywnościowej i Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w sprawie dostaw żywności, gmina ponosi koszty w wysokości 2% wartości, 4 800 zł.
- 15 lutego odbyło się Walne Zgromadzenie Gminnej Spółki Wodnej, dokonano podsumowania działalności,
- 16 lutego odbył się przetarg na dzierżawę jeziora (Wieczorne), położonego w Skarlinie, wygrał Pan Wojciech Jakielski zam. w Skarlinie,
- 19 lutego w Urzędzie Marszałkowskim podpisany został aneks do umowy w sprawie remontu świetlicy w Mszanowie.
- 20 lutego odbył się przetarg na sprzedaż budynku po Kółku Rolniczym w Radomnie. Sprzedano za kwotę 50 tys.zł.
- w Bratianie odbył się Halowy Turniej Piłkarski o puchar Wójta,
- 26 lutego, Wójt zatwierdził wnioski o utworzenie pracowni komputerowych w szkołach, w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego,
- 28 lutego Wójt uczestniczył w spotkaniu w Poliklinice w Olsztynie w sprawie podjęcia współpracy z samorządami w realizacji programu profilaktyki raka szyjki macicy i piersi.
- w tym dniu odbyło się również spotkanie organizowane przez Urząd Marszałkowski w sprawie rejonizacji składowisk i wysypisk śmieci na Warmii i Mazurach.
- 1 marca Wójt brał udział w Walnym Zgromadzeniu Związku Gmin Północnego Mazowsza. Celem Związku jest doprowadzenie sieci gazowej do Lubawy przez Nowe Miasto Lubawskie w latach 2009-2010.
- 2 marca odbyło się Święto Szkoły w Gwiździnach,
- również w tym dniu odbyło się spotkanie u Starosty w sprawie remontu dróg wojewódzkich,
- 5 marca ogłoszono wyniki konkursu na dyrektora Gminnego Centrum Kultury w Mszanowie, II etap odbył się 12 marca, uczestniczyły 2 osoby, wygrał Pan Andrzej Andrzejewski, który obejmie funkcję z dniem 1 kwietnia br.,
- 6 marca, Wójt jako świadek brał udział w rozprawie w Sądzie Rejonowym w sprawie drogi w Bratianie,
- również 6 marca Wójt uczestniczył w konferencji zorganizowanej przez Uniwersytet Warmińsko-Mazurski, omawiano Regionalny Program Operacyjny Warmii i Mazur,
- Wójt poinformował, że podjął współpracę z Firmą Consultingową Pani Hanny Milewskiej w zakresie opracowywania wniosków do Norweskiego Mechanizmu Finansowego.
- 10 marca odbyły się eliminacje Turnieju Wiedzy Pożarniczej,
- odbyły się Zimowe Igrzyska Wsi w szkole w Bratianie,

- wspólnie z Przewodniczącym Rady uczestniczyli w międzygminnym spotkaniu z okazji Dnia Kobiet, które organizowała gmina Kurzętnik,
- 13 marca odbyło się podsumowanie porad rejonowych w sprawie Krajowego Planu Gospodarki Odpadami, zorganizowane przez Marszałka Województwa,
- 14 marca ogłoszony został przetarg na wykonanie remontu Szkoły Podstawowej w Radomnie, wartość robót 350 tys.zł., zakończenie robót 15 sierpnia br.
- 14 marca odbył się Zarząd Związku Gmin Wiejskich w Warszawie, natomiast 15 i 16 marca odbyło się Zgromadzenie Związku Gmin Wiejskich, Wójt został wybrany jako zastępca stałego przedstawiciela na konferencję regionalną w ramach opiniowania Programu Regionalnego Warmii i Mazur,
- 19 marca ogłoszono przetarg na remont świetlicy w Mszanowie, realizowany w ramach programu „Odnowa wsi dziedzictwa kulturowego”, Wójt poinformował, że o 1 rok został przedłużony termin składania wniosków do tego programu. Plan rozwoju miejscowości będzie opracowany dla Chrośla, Lekart i Tylic.

Ad 7

Zapytania i wnioski:

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara nawiązał do Zimowych Igrzysk Wsi w Bratianie, frekwencja była niska, zwłaszcza wśród radnych.

Pan Dariusz Krajnik mówił o potrzebie remontu dróg. Wnioskował o renowację pomnika pamięci w Gryźlinach, jest w bardzo złym stanie.

Pan Marek Miecznikowski mówił o remontach dróg, poinformował, że na dachu stodoły w Chroślu jest bocianie gniazdo, ale dach ten grozi zawaleniem.

Wójt odpowiedział, że sprawą bocianiego gniazda miała zająć się miejscowa Ochotnicza Straż Pożarna.

Radny Roman Jadanowski zgłosił następujące sprawy dotyczące drogi powiatowej w Radomnie w kierunku Ławy:

- zlikwidować wycieki wody gruntowej, która spływa na asfalt w trzech miejscach w środku wsi, przy stadionie i w stronę Ławy,
- ustawić lustro przy wyjeździe na zakręcie, najlepiej w ogrodzie u Pana Lewandowskiego, który wyraził zgodę,
- budowa chodnika wzdłuż drogi asfaltowej w kierunku Ławy,
- zabezpieczyć osuwającą się skarpe na drogę.

Sołtys wsi Radomno Marianna KołECKA poparła wnioski radnego Jadanowskiego. Wspomniała o potrzebie renowacji pomnika we wsi, jest na nim jeszcze orzeł bez korony.

Radny Cezary Kawiecki nawiązał do wcześniej złożonych wniosków i zapytał, czy zostały wysłane, do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie nieumyślnego uszkodzenia pobocza, po jego zebraniu woda nie spływa do studzienek, ale powoduje bagno, woda, która spływa z kratek, na wylocie rur została zabezpieczona z jednej strony, natomiast z drugiej strony eroduje i należałoby podobnie zabezpieczyć.

Radny Roman Sienkowski wnioskował o wymianę pojemników na odpady na bardziej estetyczne i sprzątanie wokół koszy przez firmę, która zbiera śmieci. Ponadto radny wnioskował o ustawienie drugiego lustra na skrzyżowaniu drogi krajowej z drogą w

kierunku Nowego dworu, z której nie ma widoczności na nadjeżdżające pojazdy z Rakowic.

Wójt odpowiedział, że pracownik z Zarządu Dróg Krajowych skontaktuje się z sołtysiem.

Radny Zdzisław Arentowicz wnioskował o ustawienie koszy przy starej remizie. Radny uważa, że należałoby oszczędzać energię, oświetlenie uliczne jest włączone całą noc.

Sołtys wsi Chroście wnioskował o ustawienie większej liczby koszy, ponadto zgłosił, że we wsi nie świecą dwie lampy, w pobliżu świetlicy i sołtysa.

Sołtys wsi Kaczek poinformowała, że miejscowy rolnik rozjeżdża naprawiony rów. Poinformowała, że we wsi 10 lamp świeci się całą noc.

Sołtys wsi Mszanowo zapytała, czy to prawda, że będzie chodnik.

Sołtys wsi Pacółtowo wnioskowała o wymianę lampy k/świetlicy i palcu zabaw, na osiedlu lampy włączają się o 5-tej. To zbyt wcześnie, wystarczy o 7-mej.

Radny Cezary Kawiecki poinformował, że ta lampa jest ręcznie sterowana i na to trzeba zwrócić uwagę w Zakładzie Energetycznym.

Radny Roman Sienkowski stwierdził, że z Zakładem Energetycznym zawsze były nieporozumienia w tym zakresie.

Radna Barbara Grzywacz mówiła o polnej drodze z Jamielnika w kierunku ławy, w ubiegłym roku była remontowana - nawieziona dość grubą warstwą żużlu i okazało się, że spływa to na posesję i zebrano warstwę, wykopano rowek, który miał odprowadzać wodę z drogi. Pod koniec lutego zebrano tam 15 mieszkańców, sołtys i ja, obejrzelśmy tę drogę, wyglądała fatalnie, grunt był jeszcze zamrznięty, a ciągle padał deszcz, dodatkowo niszczyły ją samochody leśne. Stan tej drogi został uwieczniony na zdjęciach. Petycję mieszkańców w tej sprawie dzisiaj przywiozłam do Urzędu, nadmienić trzeba, że tą drogą trzy razy w tygodniu pogotowie ratunkowe dowozi pacjenta na dializy. W gminie na pewno takich dróg jest więcej, może należałoby zorientować się w możliwościach wynajęcia maszyny do kruszenia kamieni i tym utwardzać drogi, bo posypywanie czymkolwiek nie zdaje egzaminu. W imieniu mieszkańców, sołtysa i swoim prosiła o zajęcie się sprawą.

Sołtys wsi Jamielnik wyjaśnił, że droga była nawieziona 4 lata temu, a warstwa zebrana w ubiegłym roku i powstał problem wody. Winę ponoszą mieszkańcy, którzy domagali się wyrównania drogi. Wspomniał o drodze na Studę.

Wójt odpowiedział, że powoli opanowujemy sytuację.

Radny Kazimierz Mikuczyński wnioskował o ustawienie pojemników na plastik i szkło na przystanku autobusowym. Zgłosił sprawę nie sprzątnięcia plakatów ze słupa ogłoszeniowego, które później wiatr roznosi po wsi.

Radny Roman Sienkowski zapytał, kto ma sprzątać przystanki autobusowe, zdaniem radnego korzystają głównie pasażerowie busów, może kierowca powinien sprzątać.

Wójt odpowiedział, że sprawę tę sołtysi w Chroślu i Jamielniku sami załatwiają.

Radna Halina Wolska uważa, że przystanek na dolnym Bratianie zaśmieca młodzież siedząca tam wieczorami, na górnym Bratianie jest czysto.

Sołtys wsi Nawra wnioskował o ograniczenie tonażu na drodze w kierunku Marzęcic, ciężkie samochody niszczą drogi.

Ad 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.

Projekt zmian w budżecie omówiła Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska:

- zmniejszenie dochodów z tytułu wpływu do budżetu części zysku Gospodarstwa Pomocniczego o 6010 zł.

- zwiększyła się część równoważąca subwencji ogólnej o 1821 zł.

- dział 852 pomoc społeczna – korekta dotacji:

zasiłki stałe zwiększone o 165.097 zł.

składki opłacane za świadczeniobiorców zmniejszono o 400 zł.

dotacje na zapomogi (zadania zlecone) zmniejszyły się o 1.349 zł.

dotacje na zapomogi (zadania własne) zmniejszyły się o 75.833 zł.

zwiększyła się dotacja na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o 420 zł.

dotacja na specjalistyczne usługi opiekuńcze zwiększyła się o 119 zł.

dożywianie zmniejszenie o 349 zł.

- w dziale 900 planowane były środki na dofinansowanie własnych inwestycji (zakup samochodu z funduszu ochrony środowiska) 333.990 zł. okazało się, że ten Fundusz nie udziela dotacji lecz pożyczki, dlatego proponowała zdjąć z budżetu.

Plan dochodów przed zmianami 17.687.596 zł., po zmianach 18.533.079 zł.

zmiany wydatków:

dział 600: odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w dziale transport i łączność 4828 zł. (6 pracowników),

dział 750 Urząd Gminy:

- zmniejszono odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o 743 zł.

- rozdz. 75095 zakup materiałów i wyposażenia zostało zwiększone o 106.550 zł. i rezerwa 149916 zł. (są to środki z subwencji oświatowej, które nie zostały przeznaczone na oświatę i w sytuacji, kiedy gmina nie otrzyma dodatkowych pieniędzy na podwyżki nauczycieli zostaną one przeznaczone na wynagrodzenia),

dział 852 pomoc społeczna

rozdz. 85212 - środki na świadczenia społeczne, 3% z nich na obsługę zadania zostanie przeniesione do innych paragrafów, pozostałe wydatki skorygowano stosownie do zmniejszonych lub zwiększonych dotacji,

- w dziale 900 zmniejszenie o 60 tys.zł. dlatego, że nie będzie dotacji na zakup samochodu.

Ogółem wydatki przed zmianami 18.814.458 zł., zwiększenie o 428.638 zł. ,

zmniejszenie 140.427 zł. , plan wydatków po zmianach 19.102.714 zł.

W załączniku inwestycyjnym został wprowadzony zakup samochodu 311 100 zł., z czego 31.100 zł. wkład własny, natomiast 280 tys. planowana jest pożyczka z Funduszu Ochrony Środowiska.

Nie zgłoszono pytań i uwag do przedstawionego projektu.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.

W głosowaniu, Rada Gminy, 12 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się, nie było głosów przeciwnych, podjęła uchwałę nr V/25/07 zmieniającą uchwałę Nr III/12/06 z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowe Miasto Lubawskie. Uchwała stanowi załącznik nr 6.

Ad 9

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Skarbnik Gminy poinformowała, że uchwała w tej sprawie została już podjęta, ale Regionalna Izba Obrachunkowa ją uchyliła dlatego, że deficyt w budżecie jest mniejszy, aniżeli planowany kredyt, ale gmina zamierza z tego kredytu pokryć również wydatki na inne inwestycje. W tej uchwale proponujemy zapis „zaciągnięcie kredytu długoterminowego na spłatę deficytu i wcześniej zaciągniętych zobowiązań”.

Przewodniczący Rady zapytał, czy taki zapis w uchwale nie spowoduje, że bank udzieli nam kredytu komercyjnego.

Skarbnik odpowiedziała, że prawdopodobnie nie, bo w uchwale budżetowej jest zapisane, że kredyt będzie przeznaczony na budowę szkoły. Musi on być rozliczony fakturami.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy, 12 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się, nie było głosów przeciwnych, podjęła uchwałę nr V/26/07 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Uchwała stanowi załącznik nr 7.

Ad 10

Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w sołectwach Gminy Nowe Miasto Lubawskie.

Uzgodniono, że zebrania odbędą się w terminie po 10 kwietniu br.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę Nr V/27/07 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w sołectwach Gminy Nowe Miasto Lubawskie. Uchwała stanowi załącznik nr 8.

Wójt i Przewodniczący Rady podziękowali sołtysom za współpracę w mijającej kadencji i wręczył upominki książkowe.

Ad 11

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie rozwiązania Związku Gmin Trasy Kopernikańskiej Drogi Międzyregionalnej Nr 52.

Odczytał pismo Przewodniczącego Związku, które stanowi załącznik nr 9.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę Nr V/28/07 w sprawie rozwiązania Związku Gmin Trasy Kopernikańskiej Drogi Międzyregionalnej Nr 52. Uchwała stanowi załącznik nr 10.

Ad 11a.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że pożyczka ta jest przeznaczona na zakup śmieciarki. Faktycznie kredyt spłacałoby Gospodarstwo Pomocnicze z dochodów uzyskiwanych z wywozu nieczystości będzie wpłacało do Urzędu Gminy, a gmina kwartalnie będzie spłacała. Istnieje możliwość częściowego umorzenia kredytu.

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu, Rada Gminy, 11 głosami za i 4 głosami wstrzymującymi się, nie było głosów przeciwnych, podjęła uchwałę nr V/29/07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. Uchwała stanowi załącznik nr 11.

Ad 12

Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielił Wójt:

- insp. Sobczyk wspólnie z Gospodarstwem Pomocniczym podejmie działania w kierunku zakupu koszy,
- szereg dróg jest naprawionych, w Radomnie, w kierunku Kliniki Pana Sokołowskiego, nawiązaliśmy kontakt z cegielnią i szukamy twardego tłucznia na drogi, być może wspólnie z gminą Kurzętnik zlecimy geologom wykonanie badania w celu znalezienia własnego materiału,
- droga w Jamielniku została wykonana na życzenie Pani Granicy, byliśmy przekonani, że tak będzie,
- zgłoszenia w sprawie pomników postaramy się załatwić.
- na wnioski radnego Kawieckiego zgłoszone na poprzedniej Sesji odpowiedzi wpłynęły,
- w sprawie drogi w kierunku Marzęcic, Wójt zwróci uwagę policjantom.

Następnie radni dyskutowali w sprawie możliwości pozyskania tłucznia na drogi.

Przewodniczący Rady wyjaśnił sprawę wykreślenia z porządku obrad uchwały dotyczącej udziału gminy w realizacji programu profilaktycznego chorób nowotworowych, poinformował, że prawo zabrania Radzie podejmowania uchwały o zabezpieczeniu środków w budżecie na przyszłe lata - 2008 i 2009. Prawdopodobnie w tej sprawie zostanie podpisane porozumienie.

Ad 13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zamknął obrady V Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie.

sekretarz obrad

Ireneusz Kowalski

Przewodniczący Rady Gminy

Mirosław Wodara